

## Совет ветеранов

Ветеранская организация института создана в июне 1999 года – с момента образования самостоятельного вуза. Первоначально в своих рядах она насчитывала 25 человек. Первым председателем совета ветеранов был избран старший преподаватель кафедры административного права и административной деятельности полковник милиции в отставке Гудошников В.Н.

Необходимо отметить, что Виталий Николаевич практически всю свою сознательную жизнь посвятил органам внутренних дел, где проработал с 1 октября 1959 г. по 30 сентября 2009 г. Из этих 50-ти лет более 30-ти он проработал в нашем учебном заведении на различных преподавательских должностях.

Выйдя в отставку в 1995 году, он продолжил преподавательскую деятельность в родных стенах института. В начале 2008 года в штатное расписание вуза ввели должность помощника начальника института по работе с ветеранами, и Виталий Николаевич был назначен на эту должность.



*Памятное фото с ветеранами*

В ноябре 2009 года Гудошников В.Н. в связи с ухудшением здоровья уходит на заслуженный отдых, председателем совета ветеранов избирается авторитетнейший руководитель института и в целом МВД по Республике Татарстан полковник милиции в отставке Борис Семенович Хайбуллин.

С его приходом складывается плодотворное сотрудничество между ветеранской организацией и службами института, укрепляется взаимодействие с Советом ветеранов МВД по РТ и объединением ветеранов боевых действий ОВД и ВВ РТ. В значительной мере улучшается социально-бытовое обеспечение ветеранов вуза. Деятельность ветеранской организации института принимает системный характер.

3 ноября 2011 года ветеранская организация вуза и в целом весь коллектив понесли невосполнимую утрату – ушел из жизни Хайбуллин Б.С. По инициативе начальника института генерал-майора полиции Зиннурова Ф.К. в учебном заведении был издан поэтический сборник Хайбуллина Б.С. «Любовь – река» для увековечения его памяти.

В декабре 2011 года в институте на организационном собрании ветеранов был избран новый председатель совета ветеранов вуза. Им стал полковник милиции в отставке Алексей Георгиевич Горшков, который более 16 лет занимался организацией воспитательной работы в институте.



*Поэтический сборник  
Хайбуллина Б.С.*



*Горшков А.Т.*

## *Организационная работа*

Деятельность ветеранской организации института строится на плановой основе с учетом требований приказа МВД России от 3.11.2006 г. № 875, решений шестой Всероссийской отчетно-выборной конференции ветеранов МВД и ВВ, а также в соответствии с задачами, стоящими перед органами внутренних дел на данном этапе реформирования МВД России.

В соответствии с требованиями указанного нормативного правового акта руководством института созданы условия для плодотворной деятельности ветеранской организации, обеспечивается исполнение и контроль за состоянием работы по взаимодействию совета ветеранов, командного и профессорско-преподавательского состава института.

В вузовской ветеранской организации состоит на учёте 181 пенсионер, из них 122 – из числа аттестованного состава.

В числе наших ветеранов три участника Великой Отечественной войны – полковник внутренней службы Григорий Федорович Елманов, полковник милиции Олег Сергеевич Поляков и Асхат Шайхутдинович Шайхутдинов, также труженик тыла – полковник внутренней службы Рафаиль Шарипович Мугинов и ветераны, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане – подполковник милиции Алексей Алексеевич Троицкий, подполковник полиции Эдуард Петрович Мельник, подполковник милиции Сергей Васильевич Голубков и старший прапорщик милиции Раис Айдарович Хуснутдинов.



*Ветераны в музее института*

Молодое поколение стражей правопорядка свято чтит и уважает ветеранов института, соблюдает традиции защитников Отечества и органов внутренних дел. Для полноценной работы коллектива учебного заведения очень актуально, чтобы жизненный и служебный опыт заслуженных ветеранов эффективно использовался в организации учебно-воспитательного процесса. Особенно значимо, что ветераны, несмотря на возраст и загруженность на гражданском поприще (многие продолжают трудиться), активно работают в составе ветеранской организации.

Это – генерал-майор милиции Наиль Хамитович Сафиуллин, полковник внутренней службы Григорий Федорович Елманов, полковник внутренней службы Рафаэль Шарипович Мугинов, которые руководили нашим учебным заведением, Демидов В.Н., Кофман Б.И., Файзиев Р.М., Макурин А.В. – бывшие заместители начальника вуза; руководители кафедр Фатхуллин Н.С., Валеев Р.М., Ермаков Ю.П., Тихонов А.Н., Балеев С.А., Гумеров А.А., Казанов А.М., Еналиев З.Х., Строителев С.А.; преподавательский корпус: Головин Г.А., Лабутин В.А., Артюшин В.М., Козлов Ю.М., Хайбуллин Р.М., Зиятдинов С.М., Гумеров А.Х., Ларионов В.И., Орехов В.В.,



*Ветераны института (2008г.)*



*Курсанты с ветеранами института*

Савченков Ф.А., Галеев И.Ш., Абдуллин Р.Я., Шишляев В.М., Сафронов В.Н., Корочкин В.И., Абдрахманов Р.С., Куприянов Н.Н., Носков В.В., Лихачева А.А., Саркисов О.Р., Никишин Г.И., Снегирев В.Д., Обухов А.Н., Сафин М.В., Закиров С.Г., Кашеваров А.П., Давлиев И.А., Макаров А.С., Пашуков В.М.; руководители факультетов, отделов, служб и учебно-строевых подразделений – Гатцук Е.Н., Каланов В.А., Шулепов В.И., Паленов Н.М., Иванов И.Ю., Дьяконова Л.Д., Васильев А.К., Кривова А.Г., Паранин В.А., Нурутдинов И.Г., Кулешов Ю.А., Троицкий А.А., Беляев Л.М., Матюхин В.М., Максимов П.С., Высоцкий Г.В.

С учетом передачи институту в сентябре 2013 года Центра профессиональной подготовки МВД по РТ создан факультет профессионального обучения и дополнительного образования. В ветеранскую организацию института вошли 37 ветеранов ЦПП, в числе которых такие известные и заслуженные сотрудники, как Акбаров Н.Г., Барабаш Н.И., Салимов Ш.А., Валиев К.М., Коновалов Е.И., Осипов А.М., Голубков С.В., Габбазов Г.Г., Мухаметов Ф.К., Монахов В.Я., Афанасьев В.Ю., Хуснутдинов Р.А., Зайнутдинов А.К., Довбыш А.А., Игнатъев Ю.Г., Леонтьев А.А., Подкорытов В.П., Абдулхаков К.А., Левагин В.Н., Ефимов Н.И., Рыгалев Д.Н.

К сожалению, строй ветеранов покидают уважаемые люди, но в вузе помнят всех, кто ушел. За их могилами ухаживают курсанты и слушатели, посещают их вдов и близких родственников.



*Памятное фото в день принятия Присяги первокурсниками 29 сентября 2012 года*

### *Участие ветеранов в практической деятельности*

Работа ветеранской организации строится с учетом использования профессионального и жизненного опыта ветеранов в учебно-воспитательном процессе.

В этих целях было заключено дополнительное соглашение института с Советом ветеранов МВД по РТ по участию ветеранов войны и органов внутренних дел в Уроках мужества, тематических встречах с курсантами и слушателями, приуроченных к профессиональным праздникам системы МВД, и темам, изучаемым по учебным программам.

Стали традиционными встречи ветеранов ведущих служб МВД по Республике Татарстан с курсантами и слушателями, где их знакомят с направлениями работы этих служб, повседневными задачами и проблемами.

Ветеранская организация вуза активно работает по профессиональной переподготовке молодых специалистов из действующего резерва кадров МВД по РТ. В 2013 году в рамках программы «Золотой резерв» ветеранами проведено 14 факультативов с резервистами.

За последние годы в общеинститутских конференциях и иных собраниях приняли активное



*Встреча ветеранов*

участие 34 ветерана. Среди них – герои Советского Союза Ахтямов С.А., Кузнецов Б.К., кавалеры боевых орденов Ботов Б.А., Султанов В.С., Харис хазрат (Салихов Х.С.).

Ветераны института принимают активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню ветеранов органов внутренних дел, дню создания учебного заведения, Дню Победы в Великой Отечественной войне, вручению стипендии им. генерала С.З. Япеева, выпуску слушателей очной формы обучения, дню знаний, приведению к Присяге курсантов первого

курса, Дню сотрудника органов внутренних дел, Дню Конституции РФ, Дню Героев России. С участием ветеранов МВД и учебного заведения в День памяти и скорби для переменного состава проводится единый день государственного информирования по теме «Этот день мы не забудем никогда – 22 июня 1941 года».

Ветераны института принимают участие в благоустройстве мест захоронений участников войны и сотрудников ОВД, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В весенний период ветераны вместе с постоянным и переменным составом принимают участие в проведении дней открытых дверей, а также встречах со старшеклассниками школ, лицеев и гимназий в целях ранней профессио-



*Ветераны в кабинете психологической регуляции.*



*Ветерану Музину Ф.Ш. 85 лет (2014 г., январь)*

нальной ориентации молодежи допризывного возраста с приглашением на учебу в системе образовательных учреждений МВД, а также профилактики правонарушений среди учащихся.

В рамках «Школы оперативного мастерства» (действует при кафедре ОРД) ветеранами проводятся занятия по методике раскрытия резонансных преступлений в Республике Татарстан прошлых лет.

Решением совета ветеранов за молодыми сотрудниками института из числа ветеранов закреплены кураторы-на-

ставники; четыре ветерана – бывшие руководители – назначены кураторами сотрудников вуза, стоящих в резерве на выдвижение.

### **Социальная защита ветеранов**

Изменения в штатной структуре института, связанные с реформами системы МВД России, позволили значительно усилить социальную составляющую работы с ветеранами и пенсионерами; руководство института поддержало инициативу отдела кадров и ввело в штаты созданного отдела морально-психологического обеспечения штатные должности старшего инспекто-



*Встреча ветеранов института (2013 г.)*

ра по социальной работе и психолога, которые в настоящее время работают в тесном контакте с советом ветеранов.

В соответствии с программой МВД России «Социальная адаптация уволенных сотрудников органов внутренних дел» при активном участии совета ветеранов осуществляется комплекс мероприятий по социальной адаптации сотрудников учебного заведения, уволенных со службы.



*Начальник института  
Зиннуров Ф.К. награждает  
ветерана института  
Арифова Ф.И.*

Рабочей группой по социальной адаптации, в состав которой включен ряд членов ветеранской организации, осуществляется постоянный мониторинг рынков труда г. Казани, определяются наиболее востребованные специальности. При этом советом ветеранов поддерживается тесное взаимодействие с бывшими сотрудниками института, в настоящее время занимающими руководящие должности в различных организациях и предприятиях г. Казани, что позволяет трудоустраивать пенсионеров.

Совет ветеранов при поддержке руководства института уделяет постоянное внимание заботам и нуждам ветеранов: практически все ходатайства находят понимание со стороны руководства института. Так, по инициативе совета ветеранов и при поддержке начальника института генерал-майора полиции Зиннурова Ф.К. пенсионеру Абдуллину Р.Я. выделен сертификат на приобретение жилой площади. Двум ветеранам произведен ремонт квартир, 16 – выделен транспорт для решения семейных проблем. Материальную поддержку получили 69 ветеранов на общую сумму 700 000 рублей. Организуются поздравления ветеранов в связи с праздниками, днями рождения. Юбиляры приглашаются в институт для проведения торжественной церемонии с участием личного состава.

В 2011-2013 гг. было распространено 8500 билетов благотворительной лотереи МВД РФ «За правопорядок». Часть вырученных средств была выделена на оказание материальной и медицинской помощи ветеранам института.

Подполковник милиции в отставке Москвин И.А. получил награду Президента Татарстана – медаль «За доблестный труд», полковнику милиции в отставке Казанову А.М. вручен почетный нагрудный знак Российской Федерации «Заслуженный сотрудник органов внутренних дел», полковнику милиции в отставке Никишину Г.И. присвоено почетное звание «Заслуженный сотрудник органов внутренних дел Республики Татарстан», подполковнику милиции в отставке Осипову А.М. в честь 60-летнего юбилея вручен нагрудный знак «За верность долгу».



*Награждение ветерана института  
Никишина Г.И.*